

奚仲中学召开2017年教学工作会议暨“三先三后”课堂教学模式推进会

2月24日下午,薛城区奚仲中学2016-2017学年度第二学期教学工作会议暨“三先三后”课堂教学模式推进会在涵慧楼五楼学术报告厅隆重召开。奚仲中学全体教职工参加了会议。会议由奚仲中学校长助理陈加付主持。

会上,首先奚仲中学教科室徐守怀主任作了《深度实践“三先三后”和谐教学 打造奚仲特色的升级版》的报告,带领大家共同研讨学

习了学校“三先三后”和谐教学模式新理念。“三先三后”教学模式即为:在教学理念基本定义、基本原则不变的前提下,新增“深度学习”、“课程整合”、“智慧教学”三项内容。该模式从适应素质教育的需求出发,更新了师生教育与学习的传统理念,真正让学生的主体地位得到了落实,培养了学生的自主探究合作学习素质,强化了教师课堂教学的导引角色,提升了教师专业水平。

接着,奚仲中学校长助理陈加付结合学校实际提出了“12345”的工作思路,即“以质量为中心,继续打造课程改革、阅读写作两大亮点;牢固树立安全、常规、课程整合三大保障;实现艺体教育、自主招生、年级抽测、九年级三分一率四大突破;继续抓好班主任、教研备课组长、全体任课教师、学生、社会各界关心学校成长的五支队伍”,为学校下一步教学工作指明了方向。

奚仲中学自2009年以来全力探讨、构建“三先三后”和谐教学模式,经过奚仲人的不懈努力与探求,以“先自学后合作、先汇报后点拨、先巩固后拓展”为基本定义,以“以学定教、当堂达标”为基本原则的教学模式已趋于成熟阶段。此次“三先三后”和谐教学模式的推进必将为奚仲中学的教育教学注入新的活力与激情,奚仲中学也将会以此为契机再一次实现华丽的转身!

(袁晓 刘亮)

建设路小学:举行实践与创新技能大赛



为培养学生动手、动脑以及发明创造能力,激发学生的创新精神与实践能力,日前,市中区建设路小学举行了以制作“小发明、小创造、小制作、小课题研究、科幻画”等作品为主题的实践与创新技能大赛。“小汽车”、“小飞机”、“潜水艇”、

“机器人”等小发明、小创造作品创意独特;“纽扣画”、“灯笼”、“脸谱”等小制作作品设计新颖、制作精美;小课题研究显现了孩子们的独特视角;有的作品看似粗糙,却天真纯朴。无论哪一件作品都凸显了学生的智慧与创造。

据了解,该校每年举办一次实践与创新技能大赛,展示学生的小发明、小创造、小制作等创意作品,深受学生的欢迎。截至目前,此项活动该校已成功举办八届。

(陈其辉 摄)

丁庄小学开展“偷袭式”防震逃生演练

正逢开学之日,为了强化学生的安全意识,光明路街道丁庄小学组织了一次没有“打草稿”的防震逃生演练。该次防震逃生演练活动由学校校长陈振宝负责,事先不让师生知晓,真正检验学校防震逃生的实际能力。

2月24日15点35分,防震减灾逃生演练总指挥陈振宝,立即通知王主任放警笛,徐老师摄影,在简单的几句交代中,要求马上进行防震减灾逃生演练,15点33分王主任按下了第一次警笛,师生没有“反应”,原来在教室里作紧急避险,当再一次按下警笛时,各位教师不约而同的跑到自己平时训练所在位置,坚守自己的岗位,各负其职指挥着学生撤离到安全地带。紧接着,各班学生抱头或者顶着书包有序的撤离到了安全地带,并报数清点人数,无一人遗漏。整个“偷袭式”演练活动,学生撤离到安全地带用时1分35秒。

演练活动结束后,陈校长对这次偷袭式安全演练给了充分的肯定,他说:安全是人命关天的大事,该次“偷袭式”的演练非常成功,没有学生因为紧急而发生推搡和踩踏,真正做到了临危不乱。这样的防震逃生能力应该不定期的进行“检阅”。

(徐化玲)

坛山街道中心幼儿园:重温年味,弘扬传统文化

开学初,坛山街道中心幼儿园结合大班第一主题《快乐假期》,对孩子们进行传统节日教育,通过做鞭炮、剪窗花、贴福字、做花灯等形式引导孩子们重温春节的快

乐,体会地道的年味儿。通过活动,孩子们重新感受到了春节其乐融融的热闹气氛以及厚重的传统文化内涵。

(王媛媛 李志会)

西王庄镇二联校多举措拧紧“安全阀”

新学期开学以来,市中区西王庄镇二联校始终坚持把学校安全工作放在首位,依靠采取“六抓”等一系列行之有效的措施,拧紧“安全阀”,消除学校安全隐患。

抓学习促安全教育。通过多种形式学习,树立学校安全人人有责的意识。借助国旗下讲话、班会、教职工全体会议、广播站等多种形式,广泛进行安全宣传。

抓排查促隐患整改。学校定期组织教务处、后勤处对学校安全工作进行拉网式督查,对凡是在检查中暴露的问题,督办整改落实。

抓预案促安全落实。学校制定有完善的安全疏散演练方案,定期组织演练活动,

并严格执行学生离校教师护送制,确保学生出行安全。

抓细节促安全防范。学校不断加强人防、物防、技防建设,提高校园安全防范水平,并积极开展学生心理疏导和教育引导工作,防止打架斗殴等安全事件发生。

抓进出促安全保障。学校严格执行师生进出校园和外来人员登记制度,把好学校的门,管好校园的人,提高安全防范意识。

抓制度促信息畅通。建立节假日值班制、领导带班巡查制,安全信息时段报告制等,确保信息畅通,提高学校预防和处置突发事件的能力和水平。

(李颖)

特教中心召开门卫安全工作会议

按照市、区局文件精神,结合学校当前实际,为进一步加强学校门卫管理,明确门卫岗位职责,维护好校园安全秩序。2月24日上午,特教中心召开了门卫安全工作会议。

会上德育副校长刘适红首先对学校门卫人员的职责再次进行了明确要求,要恪尽职守,遵纪守法,文明执勤,热情服务,然后从保安着装、卫生分置、轮值班时间安排、来客接待、教师出门请假、门卫登记工作等几个方面又作了重点安排,提出了具体措施。最后校长李龙阁对落实安全防范措施,维护校园安全秩序又作了重点强调,整个会议开得务实求效,为今后做好校园安全工作夯实了基石。

通过本次会议,进一步加强了学校门卫人员的责任意识,提升了应急防范处置能力,对全面提高学校的安保水平起到了良好的推动作用。

(刘适红 雷玉)

光明路小学开展“畅游红色古城,聆听历史回音”的活动

早春伊始,光明路小学通过家委会组织班级孩子与家长同行,到二战遗存最多的抗战名城,被世人誉为“中华民族扬威不屈之地”的“最美水乡”台儿庄,聆听台儿庄大捷厚重的历史回音。

他们首先来到了爱国主义教育基地——台儿庄大战纪念馆,依托《血战台儿庄》巨幅全景画,家长与孩子一起重温了当年抗日英雄在台儿庄大北门激战、清真寺争夺战、西北门争夺战、敢死队肉搏战、文昌阁爆破、运河浮桥爆破等典型的战斗中痛歼日军、浴血奋战、直至全胜的历史场景,在一个个鲜活的历史画面中,感受革命的峥嵘岁月,缅怀无数革命先烈。

随后,在台儿庄古城内,踏着厚重的历史足迹,行走在古城老街,观赏着各具特色的花灯,目睹着运河的风采:古朴淳厚的民风,古色古香的石桥、廊坊、楼檐、楼宇,感受鲁南独特的文化魅力。

最后,大家泛舟运河,轻拨水波,清风、明月又引发大家无限遐想……

(孙锋 摄)

